План проведения классного часа
Тема: «Коррупция — угроза обществу»
Цель:
формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения, правовой культуры и гражданской ответственности.
Задачи:
· раскрыть понятие «коррупция» и её формы;
· показать негативное влияние коррупции на общество и государство;
· сформировать неприятие коррупционного поведения;
· развивать умение анализировать жизненные ситуации и делать выводы.
Форма проведения: беседа с элементами дискуссии

Ход классного часа
1. Организационный момент (2–3 минуты)
Приветствие учащихся. Объявление темы и цели занятия.
Вопрос классу:
– Как вы понимаете слово коррупция?
2. Актуализация знаний (5 минут)
Обсуждение ответов учащихся.
Определение:
Коррупция — это злоупотребление служебным положением ради личной выгоды (деньги, подарки, услуги).
Примеры коррупции:
· взятка;
· злоупотребление властью;
· подкуп;
· использование служебного положения в личных целях.
3. Основная часть (15 минут)
3.1. Почему коррупция — угроза обществу?
Обсуждение с учащимися:
Коррупция:
· нарушает закон и справедливость;
· подрывает доверие к государству;
· тормозит развитие экономики;
· приводит к неравенству и социальной несправедливости;
· формирует у людей чувство безнаказанности.
3.2. Коррупция в повседневной жизни
Рассмотрение жизненных ситуаций:
Ситуация 1:
Родители предлагают деньги за хорошую оценку.
Вопрос: является ли это коррупцией?
Ситуация 2:
Чиновник помогает знакомому в обход очереди.
Вопрос: нарушается ли закон?
Обсуждение и выводы.
4. Правовая ответственность (5 минут)
Краткое сообщение классного руководителя:
· За коррупционные правонарушения предусмотрена уголовная, административная и дисциплинарная ответственность.
· Ответственность несут и тот, кто берет взятку, и тот, кто её дает.
· Закон защищает граждан, сообщивших о фактах коррупции.

5. Итоговое обсуждение (5 минут)
Вопросы для рефлексии:
· Почему важно быть честным?
· Что может сделать каждый из нас для борьбы с коррупцией?
· Какие качества помогают противостоять коррупции?
Вывод:
Коррупция разрушает общество, а честность, законопослушание и гражданская позиция каждого человека — основа справедливого государства.

6. Заключение
Учитель подчеркивает, что борьба с коррупцией начинается с личного выбора каждого.

Возможное домашнее задание (по желанию):
· написать мини-сочинение «Почему я против коррупции»;















